
Москва, 2012

Интернет сегодня

Данные основаны на инициативных всероссийских опросах ВЦИОМ 
проведенных в феврале-апреле 2012 г. В каждом исследовании опрошено 
1600 человек в 138 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках 
России. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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Проникновение сети
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Интернет сегодня
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2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

Ежедневно Несколько раз в неделю

Несколько раз в месяц Эпизодически, но не менее 1 раза в полгода

Не пользуюсь
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Прирост пользователей: кто идет в сеть?

Пол

Возраст

Образование

Населенный пункт

Материальное 

положение

м 58%

ж 54%

Динамика за год

25-34

35-44

+7

ПЕНСИОНЕРОВ 

в сети стало в 2 раза 

больше  - 16%

+7

+10

Плохое

Москва и Санкт-

Петербург

+9

Начальное или 

ниже

x

82%

73%

18%

38%
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Регионы
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С каких устройств выходят в сеть?
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Предпочтения россиян: устройства для выхода в сеть

78

39

32

14

4

Компьютер

Ноутбук/Нетбук

Мобильный телефон

Смартфон

Планшет

Диаграмма 1. Скажите, пожалуйста, какие устройства Вы 

используете для выхода в интернет? (закрытый вопрос, несколько 
вариантов ответа, % от пользователей интернета)

1
52%

2
34%

3

10%

4

2%

5
2%

Устройства для выхода в сеть

Количество устройств
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40% россиян используют мобильные устройства для выхода в интернет

мужчины

18-24 года

43%

Москва и

Санкт-Петербург43%

62%

Самооценка 

материального 

положения 

- хорошее

44%

Самооценка 

материального 

положения - плохое

43%

Телефоны и смартфоны
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Зачем мобильный интернет?

65

54

31

27

20

10

9

4

3

2

1

0

2

6

Для поиска информации

Для пользования социальными сетями

Для пользования электронной почтой, 

ведения переписки

Для того чтобы следить за новостями, 

событиями в мире и стра

Чтобы слушать музыку, смотреть фильмы, 

читать книги и пр.

Для общения через программы мгновенного 

отправления сообщени

Чтобы играть

Для пользования гео-сервисами (карты, 

навигаторы)

Для посещения информационных ресурсов и 

сайтов (не новостног

Для скачивания ПО

Для совершения покупок онлайн

Для просмотра сайтов эротического 

содержания

Другое

Затрудняюсь ответить

Диаграмма 2. Для чего Вы чаще всего используете интернет на 

мобильном? (закрытый вопрос, несколько вариантов ответа, % 
от пользователей интернета)
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Отличительные особенности

65

51

31

32

21

10

12

1

3

4

3

66

57

21

31

19

11

7

1

4

3

1

Для поиска информации

Для пользования социальными сетями

Для того чтобы следить за новостями, 

событиями в мире и стра

Для пользования электронной почтой, 

ведения переписки

Чтобы слушать музыку, смотреть фильмы, 

читать книги и пр.

Для общения через программы 

мгновенного отправления сообщени

Чтобы играть

Для совершения покупок онлайн

Для посещения информационных ресурсов 

и сайтов (не новостног

Для пользования гео-сервисами (карты, 

навигаторы)

Для скачивания ПО

Диаграмма 3. Для чего Вы чаще всего используете интернет 

на мобильном?  Мужчины и женщины (закрытый вопрос, 
один ответ, % от пользователей социальных сетей)

Мужской Женский

Молодежь чаще остальных пользуются 

мобильном телефоном, чтобы выходить 

в социальные сети (73%) и скачивать 

музыку (33%)
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Пользователи мобильного интернета

33

52

14

54

36

11

66

27

8

61

28

11

Не используют ни обычные 

телефоны, ни смартвоны для выхода 

в интернет

Используют обычный телефон для 

выхода в интернет

Используют смартфон для выхода в 

интернет

Диаграмма 12. Использование смартфонов и 

обычных телефонов для выхода в интернет в 

зависимости от образования

(закрытый вопрос, один ответ, % от пользователей 
интернета)

Образование начальное или ниже, неполное среднее образование

Среднее образование (школа или ПТУ)

Среднее специальное образование (техникум)

Незаконченное высшее (не менее 3-х курсов ВУЗа), высшее

56

31

12

64

29

8

Не используют ни обычные 

телефоны, ни смартвоны для выхода 

в интернет

Используют обычный телефон для 

выхода в интернет

Используют смартфон для выхода в 

интернет

Диаграмма 10. Использование смартфонов и 

обычных телефонов для выхода в интернет  

мужчинами и женщинами (закрытый вопрос, один 
ответ, % от пользователей интернета)

Мужской Женский

38

43

19

55

32

12

67

26

7

74

22

4

86

14

Не используют ни обычные телефоны, ни 

смартвоны для выхода в интернет

Используют обычный телефон для выхода в 

интернет

Используют смартфон для выхода в интернет

Диаграмма 11. Использование смартфонов и обычных 

телефонов для выхода в интернет в зависимости от возраста

(закрытый вопрос, один ответ, % от пользователей интернета)

18-24 года 25-34 года 35-44 года 45-59 лет 60 и старше

Пол

Возраст

Образование
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Пользователи мобильного интернета

58

24

19

71

22

6

67

28

5

50

38

11

68

24

8

54

38

8

Не используют ни обычные 

телефоны, ни смартвоны для выхода 

в интернет

Используют обычный телефон для 

выхода в интернет

Используют смартфон для выхода в 

интернет

Диаграмма 14. Использование смартфонов и 

обычных телефонов для выхода в интернет по типу 

населѐнного пункта (закрытый вопрос, один ответ, % 
от пользователей интернета)

Москва и Санкт-Петербург Города - миллионники

Более 500 тыс. 100-500 тыс.

Менее 100 тыс. Село

49

36

15

66

21

14

54

38

8

59

32

8

64

30

5

73

18

9

77

16

7

34

61

5

Не используют ни обычные 

телефоны, ни смартвоны для выхода 

в интернет

Используют обычный телефон для 

выхода в интернет

Используют смартфон для выхода в 

интернет

Диаграмма 15. Использование смартфонов и 

обычных телефонов для выхода в интернет по 

федеральным округам

(закрытый вопрос, один ответ, % от пользователей 
интернета)

Центральный федеральный округ

Северо-Западный федеральный округ

Южный федеральный округ

Северо-Кавказский федеральный округ

Приволжский федеральный округ

Уральский федеральный округ

Сибирский федеральный округ

Дальневосточный федеральный округ

Тип населенного пункта

Регионы
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Социальные сети
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38

29

20

8

5

37

35

19

3

6

один

два

три

четыре

пять и более

2012 2010

Количество пользователей социальных сетей растет

Количество аккаунтов в 

социальных сетях у 

пользователей
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62

73

18

9

31

6

3

2

5

2

1

3

64

72

5

2

22

8

5

4

7

4

4

3

Вконтакте

Одноклассники

Facebook (Фэйсбук)

Twitter (Твиттер)

Мой Мир / Блоги@Mail.Ru

Я.ру

Livejournal (ЖЖ, Живой 

журнал)

LiveInternet (ЛайвИнтернет)

Мой круг

Mamba.ru (Мамба)

MySpace (МайСпэйс)

Blog.ru (Блог.ру)

2012 2010*

Какие сети популярны?

*В 2010 году вопрос задавался : «Перед Вами список социальных сетей. Пользуетесь ли Вы ими и как 

часто?». Представленные данные отражают % пользователей социальных сетей, которые с той или 

иной частотой посещают их. 

В 2012 году вопрос задавался: Какими социальными сетями Вы пользуетесь? (закрытый вопрос)
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Как изменилась аудитория сети?

28

33

20

13

6

35

31

18

12

3

18-24 года

25-34 года

35-44 года

45-54 лет

55 и старше

2012 2010

45

55

46

54

Мужской

Женский

2012 20103

26

38

34

1

32

35

32

Неполное среднее образование

Среднее образование (школа или ПТУ)

Среднее специальное образование 

(техникум)

Незаконченное высшее (с 4-го курса 

ВУЗа), высшее образование

2012 2010

пол

образование

возраст
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Отмена анонимности: за и против

18

26
44

12

Положительно

Отрицательно

Мне безразлично будет 

введено ограничение 

анонимности или не

Затрудняюсь ответить

В Москве и Питере больше всего 

безразличных – 48%

18% Женщины и мужчины

21% 18-24 года и старше 60 (25%)

28% Пользуются интернетом 

несколько раз в месяц и реже

25% Жители сел

ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОТНОСЯТСЯ К 

ОГРАНИЧЕНИЮ АНОНИМНОСТИ:

27%    Мужчины

29%    25-34 года

29% Пользуются интернетом 

ежедневно

35% Жители больших городов

ОТРИЦАТЕЛЬНО ОТНОСЯТСЯ К 

ОГРАНИЧЕНИЮ АНОНИМНОСТИ:
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Положительные и отрицательные стороны  отмены анонимности

положительно

28

22

20

10

7

5

3

4

3

Не желаю распространять личную 

информацию

Ущемляет свободу и нарушает 

права граждан

Личные данные могут 

использоваться в преступных целях

Излишний контроль, а данные 

будут доступны для структур власти

Должен быть выбор

Анонимность - основная 

привлекательность сети

Возрастѐт угроза 

хакеров/вирусов/спама

Нет необходимости в этом

Затрудняюсь ответить

отрицательно

32

22

12

10

9

8

7

2

1

Будет меньше обмана

Возможмость борьбы с 

преступлениями и мошенничеством

Так должно быть

Увеличится доверие к социальным 

сетям

Возрастет ответственность 

пользователей за свои слова и 

действия

Я и так указываю свои реальные 

данные

Будет меньше вирусов/спама

Не думал об этом

Всѐ и так известно



Спасибо за внимание!

Есть вопросы?

МЫ ПОМОЖЕМ НАЙТИ ОТВЕТЫ

Анна Дужникова

duzhnikova@wciom.com


